

# Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 66 (3672)

Четверг, 6 июня 1968 года.

Год издания 33-й  
Цена 2 коп.

## СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Среди птицеводов совхоза «Тарасовский» все жарче разгорается соревнование за повышение продуктивности кур. И оно приносит все новые успехи коллектива фермы. По итогам за пять месяцев они получили по 61 яйцу на несушку. Это значительно больше плана. Хорошо справляются птицеводы с валовым производством и поставками продукции государству. Полугодовой план по валовому сбору яиц за пять месяцев выполнен на 105 процентов, а по реализации продукции перекрыт на 23 процента (отгружено более 1,6 миллиона яиц).

В единоборстве среди птичниц

первенство по-прежнему за Б. Бердышевой. В мае она получила по 17,1 яйца на курицу, а общий итог ее работы за пять месяцев — почти 88 яиц на несушку. Весомых результатов добились Ф. Андреева, получившая за пять месяцев около 76 яиц на курицу, Э. Массольд — 71 яйцо, З. Гаврилова — 65,4 яйца.

Соревнование за наращивание яйценоскости птиц продолжается. В июне птицеводы намерены увеличить продуктивность кур по сравнению с маем не менее чем на тридцать процентов.

М. ВОРОНИН,  
внештатный корреспондент.

## ПО ДВЕ НОРМЫ

На полях колхоза «Кузбасс» наступает затишье: завершен сев зерновых, сегодня «добиваются» последние гектары кукурузоводы. Отлично поработали трактористы Н. К. Артемов, А. Г. Штадолкин, И. А. Попов. На посеве зерновых они перевыполнили нормы более

чем вдвое. В этом большая заслуга и грузчиков на засыпке семян И. Даутрика, М. Кадочникова, А. И. Осипова, не допускавших длительных стоянок агрегата под загрузкой.

М. СОФОНОВ,  
секретарь партийной организации.

## ПЕСОН СВЕРХ ПЛАНА

В полную силу трудится с начала нынешнего года коллектив Промышленновского песчаного карьера. План отгрузки и заготовки песка за четыре месяца выполнен на 100,3 процента. Такие работники, как

бульдозеристы М. А. Самошенко и А. И. Котельников, успешно справляются со взятыми ими повышенными соцобязательствами. Машинист экскаватора И. Ф. Трубин постоянно добивается снижения норм простоя вагонов под грузовыми операциями.

Не снизили работники карьера трудовых темпов и в последующие дни. Уже к 22 мая с карьера отправлено 19 процентов сверхпланового сырья.

А. БАЙЦЕРОВ,  
директор карьера.

Мы часто слышим выражение — «индустрия быта». Однако человек, не являющийся в данной области специалистом, даже приблизительно не представляет, как многогранна эта индустрия, какой поистине гигантский шаг она сделала за последние годы. Доказательство этому — прошедшая в Москве Международная выставка «Интербытмаш-68», которую посетило три четверти миллиона москвичей и гостей столицы.

Нынешняя индустрия быта — это машины и приспособления нескольких тысяч наименований — от комфортаельного вагона поезда метрополитена (поездом управляет вместо машиниста электронное устройство) и до электрической зубной щетки; от автоматических прачечных (они за считанные десятки минут не только выстирают, выгладят и упакуют ваше белье, но и поставят на нем метку) и до электрошашлычницы.

Около тысячи фирм и организаций из 22-х стран мира выступили в Сокольниках со своими образцами коммунального и бытового оборудования. И радует то, что наше советское оборудование — наши машины,



Валентина Егоровна Кивишова — одна из старейших доярок совхоза «Вагановский». Почти двадцать лет работает она на ферме, ежегодно добиваясь высокой продуктивности коров. По-ударному начала В. Е. Кивишева третий год пятилетки. За пять месяцев передовая доярка надоила уже около 1300 кг молока на корову. Это более половины ее годовых обязательств. С выходом на пастбища удои в ее группе животных заметно пошли вверх. Сей-

час В. Е. Кивишева получает ежесуточно по 12 кг молока на корову.

Нелегкая работа на ферме не мешает Валентине Егоровне справляться и с общественными обязанностями: она депутат Вагановского сельского Совета, член рабочего комитета совхоза.

На снимке: В. Е. Кивишева на дойке.

Фото К. БЕЛОВА.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### Продажа молока и мяса

В первой колонке — процент выполнения полугодовых обязательств, во второй — плана продажи молока; в третьей — процент выполнения полугодовых обязательств, в четвертой — плана продажи мяса (на 1 июня 1968 года).

#### Колхозы:

«Ленинский путь»	108,3	151,3	222,4	259,2
Им. Ленина	99,2	139,1	292,5	334,1
«Красное знамя»	96,4	125,5	119,1	134,6
«Путь к коммунизму»	94,8	143,1	157,4	185,1
«Труд»	94,3	123,3	88,8	102,9
«Мир»	87,7	112,4	96,7	116,0
«Ударник полей»	85,6	107,0	156,8	176,3
«Колос»	84,0	116,9	338,9	186,7
«Гигант»	82,7	109,9	65,3	71,8
«Искра»	81,4	116,6	163,1	181,0
Им. Чкалова	80,0	139,4	132,8	194,6
Им. Мичурина	76,9	110,6	200,3	275,6
«Родина»	76,0	105,5	115,3	141,7
«Рассвет»	75,5	97,5	89,8	107,3
Им. Жданова	75,2	93,6	124,0	134,4
«Новый путь»	73,1	83,7	244,4	269,0
«Кузбасс»	71,3	96,1	61,7	86,6
«Заветы Ильича»	65,8	88,5	58,7	66,5

#### Совхозы:

«Краснинский»	100,7	122,7	106,6	135,6
«Заря»	90,0	101,5	102,8	127,9
«Вагановский»	73,5	76,8	104,5	115,8
По району	85,5	110,7	124,2	142,3

### Продажа яиц

В первой колонке — процент выполнения полугодовых обязательств, во второй — плана продажи яиц; в третьей — процент выполнения полугодовых обязательств, в четвертой — плана продажи мяса (на 1 июня 1968 года).

#### Колхозы:

«Ударник полей»	112,1	134,8
Им. Чкалова	79,2	96,4
По району	97,8	117,5

### В СЧЕТ ПОСЛЕДНЕГО КВАРТАЛА

Животноводы колхозов им. Ленина и им. Мичурина одержали новую победу в соревновании за досрочное завершение плана третьего года пятилетки: они выполнили девятимесячные задания по продаже мяса государству. Около 3,2 тысячи центнеров свинины и говядины поставили городам области мастера откорма колхоза им. Ленина, почти 1400 центнеров — труженики ферм колхоза им. Мичурина.

Теперь в счет октября-ноября работают животноводы четырех хозяйств: «Ударник полей», им. Мичурина и им. Ленина.

обошлось без холодаильников, прочно вошедших в наш быт. Самый массовый из них это, пожалуй, красноярская «Бирюса» в различных вариантах. В нынешнем году красноярцы выпустят полмиллиона этих замечательных холодаильников.

Один из павильонов был «царством автоматики». Демонстрировались машины, стирающие белье, и автоматы для химической чистки одежды, машины для починки обуви и автомобилей, отпускающие бензин и смазочные масла. Был даже показан советский автомат (сложнейшее электронное устройство) для регулирования уличного движения.

Эта выставка познакомила нас с самыми лучшими в мире достижениями в области коммунального и бытового оборудования. Она явилась и прекрасной школой для наших специалистов, которые ознакомились с лучшими образцами такого оборудования, созданными в братских социалистических странах и капиталистическими фирмами.

4 июня состоялось закрытие выставки «Интербытмаш-68».

И. ПАВЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ИНДУСТРИЯ БЫТА

многочисленные бытовые приборы в основном находятся на уровне лучших мировых стандартов.

Советская экспозиция начинается с новых образцов всех видов городского транспорта — автобусов, троллейбусов, трамвайных вагонов. Поражает в них изящество форм и пропорций, продуманная планировка удобных сидений, отделка в мягких тонах.

Иногда говорят, что трамвай отживает свой век, уступая дорогу троллейбусу, автобусу и метрополитену. Но, любуясь цельнометаллическим трамвайным вагоном ленинградцев, этого никак не скажешь. Этот вагон, во-первых, просто красив, во-вторых, удобен для пассажиров, а в третьих, он идет почти бесшумно.

На выставке демонстрировалось много приборов для оборудования кухни. Были показаны десятки различных типов газовых плит, в том числе снабженных терморегуляторами, так сказать, плиты-автоматы.

Они работают по программе, заданной хозяйкой, сами в нужное время переводят горелки на малый (или большой) накал. Были показаны здесь и плиты-холодильники. Впечатляющим был и «парад» кухонных бытовых приборов. Электроварфельницы, электрошашлычницы, электроаппарат с терморегулятором для поджаривания гренок, электрокофеварки, сковороды, машины для резки овощей, цельные электрокомбайны, выполняющие до десятка различных кухонных операций, — всего не перечесть. И все это удобно, элегантно.

В частности, на выставке большой интерес у посетителей вызывали бытовые приборы харьковчан. Взять хотя бы их электробритвы «Харьков-5» и «Харьков-21», снабженные так называемыми плавающими ножами. Такие ножи как бы следуют за всеми изгибами кожи лица и благодаря этому обеспечивают мягкость и чистоту бритья.

И, конечно, на выставке не

# УКРЕПЛЯТЬ ЭКОНОМИКУ ПРЕДПРИЯТИЙ, ДОБИВАТЬСЯ ИХ ВЫСОКОЙ РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

Как мы уже сообщали в нашей газете, на сессии районного Совета депутатов трудящихся, проходившей 30 мая, обсуждался вопрос «О планово-экономической работе на промышленных, торговых предприятиях и в строительных организациях района». Заместитель председателя райисполкома П. Л. Велданов, выступивший с докладом по этому вопросу, отметил, что в 1967 году коллективами промышленных предприятий района произведено промышленной продукции на 8 миллионов рублей. Производственный план по валу перевыполнен на 4,2 процента, по производительности труда — на 2 проц., по прибыли — на 9,3 процента. Выполнены план и по основной номенклатуре изделий. Из 13 предприятий, имеющихся в районе, восемь получили 239 тыс. рублей сверхплановой прибыли, повысилась их рентабельность и фондотдача.

На новую систему планирования и экономического стимулирования в порядке эксперимента переведено пока лишь Промышленновское сельпо, а с 1 июля текущего года перейдут лесхоз, рельсosварочный поезд, деревообрабатывающий завод и завод «Спецмашдеталь». Сейчас этому предшествует огромная подготовительная работа, которая заключается прежде всего в улучшении экономической работы на всех участках производства: экономическая учеба кадров, глубокий анализ хозяйственной и финансовой деятельности и принятие мер по устранению выявленных недостатков, улучшение работы всех служб, улучшение планирования по отраслям, цехам, бригадам, внедрение хозрасчета.

Особенно серьезно к этому делу готовятся коллективы ДОЗа и завода «Спецмашдеталь». В результате улучшения экономической работы на заводе «Спецмашдеталь», например, за истекший год получено более 30 тысяч руб. сверхплановой прибыли, фондотдача по сравнению с 1966 годом увеличилась на 9,5 процента. Здесь проводится большая работа по механизации и автоматизации производственных процессов, от чего получен экономический эффект в сумме 71,5 тыс. рублей.

Но, как говорит далее докладчик, в деле улучшения планово-экономической работы у нас имеются и большие недостатки. Мы еще не выполняем указания партии и правительства о том, что рост производительности труда должен опережать рост заработной платы. Так, в 1967 году на предприятиях района заработка плата в среднем увеличилась на 3,7 процента, а производительность труда возросла только на 2 процента. Причины такого явления — недостатки в нормировании, слабая работа по внедрению механизации производственных процессов. На некоторых предприятиях не выполняются нормы выработки, результаты работы не отражаются на доске показателей, не придают гласности. В связи с внедрением механизации и автоматизации производства необходимо систематически пересматривать нормы выработки, добиваться, чтобы они были технически обоснованными, проводить учебу с молодыми рабочими.

Многие руководители предприятий неохотно пользуются кредитами Госбанка на расширение производства и механизацию трудоемких процессов.

Экономисты и бухгалтеры слабо занимаются анализом финансово-хозяйственной деятельности. Недостаточно глубокий анализ, проводимый самими только плановиками и экономистами, без привлечения руководителей среднего звена и рабочих, привел к тому, что в ря-

## С очередной сессии районного Совета

де предприятий недостаточно используется оборудование, допущено снижение фондотдачи. В рельсosварочном поезде, например, в результате того, что часть оборудования бездействовала, фондотдача рубля, вложенного в основные средства, по сравнению с 1966 годом снизилась на 7 копеек. Не лучше положение и в этом году: в первом квартале производственное оборудование увеличилось на 19,7 процента, а выпуск продукции вырос лишь на 6,3 процента; в первом квартале прошлого года выпущено продукции на один рубль основных фондов на 14,4 коп., а в первом квартале этого года — на 12,8 коп. Фактические затраты на рубль товарной продукции составили на рельсosварочном поезде 80,3 коп. при плане 79,9 коп., план прибыли выполнен лишь на 59,5 процента, что снизило рентабельность предприятия по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Промышленновский хлебоприемный пункт больше года держит переходящее Красное знамя Государственного комитета заготовок и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. В этом заслуга коллектива, который достиг высоких показателей в деятельности предприятия. В прошлом году хлебоприемный пункт получил сверхплановой прибыли в сумме 35,5 тысячи рублей, рентабельность составила 21,3 процента, увеличена фондотдача. Таких результатов здесь достигли потому, что руководители пункта уделяют большое внимание экономической работе и прислушиваются к голосу экономиста и работников бухгалтерии. Но вот на других хлебоприемных пунктах экономическая работа поставлена хуже и передовой опыт промышленновцев не находит применения.

Необходимо отметить и такой недостаток. Многие плановики и экономисты нечетко знают свои функции, их зачастую отвлекают на другие работы. А это является основной причиной составления непродуманных планов, слабого экономического анализа работы предприятия, отсутствия должной работы по выявлению резервов производства, а также недостаточного контроля за выполнением намеченных мероприятий по повышению эффективности производства.

Техпромфинплан — это основной документ, по которому осуществляется вся деятельность предприятия. Однако у нас нередко допускается недостаточно качественное составление этого документа и с большим опозданием. Так, в плане рельсosварочного поезда не показаны затраты по видам продукции, а комбинат коммунальных предприятий до сих пор не составил этого важного документа, хотя прошло уже пять месяцев текущего года.

На некоторых предприятиях до бригад и участков не доводятся плановые затраты. Рабочие знают только, что должны произвести, но им неизвестно, сколько запланировано затратить на изготовление той или иной продукции.

Это наблюдается, например, в рельсosварочном поезде и на головном молочном заводе, где экономическая работа находится на низком уровне. Дирекция молзавода, например, все еще не внедрила хозрасчет на низовых заводах и не производит глубокого анализа деятельности предприятия. Здесь на низком уровне находится механизация трудоемких процессов, не выполняется план по производительности труда. И, как результат такой работы, в прошлом году завод не выполнил план по ассортименту и каче-

ству выпускаемой продукции и план накоплений денежных средств.

Подобные недостатки имеются и на других предприятиях района. Так, в комбинате бытового обслуживания, хотя производственная программа и выполнена, но задание по себестоимости товарной продукции, план прибылей и убытков не доводится до мастерских, цехов, бригад, не велся учет общепроизводственных и цеховых расходов. Поэтому ослаблена борьба за сокращение затрат, отсутствует заинтересованность рабочих в результатах своего труда. И, как следствие такого упущения, число администрации-обслуживающего персонала здесь значительно увеличилось, часть основных средств (например швейные машины) не используется, слабо поставлено нормирование труда.

Но особенно неудовлетворительно поставлена экономическая работа в комбинате коммунальных предприятий и благоустройства, который в первом квартале этого года в своей работе допустил убытки 14 тыс. рублей. Основная причина таких убытков — большие непроизводственные расходы, вызванные отсутствием строгого контроля за расходованием сырья, материалов, топлива, серебряные недостатки в организации труда. Плохо используется имеющаяся техника. Из восьми автомашин, двух тракторов и мотороллера, например, используются только четыре машины и один трактор. В комбинате ведется ежемесячный учет выполненных работ и затрат по цехам, но результаты выполнения не доводятся до коллектива.

Затем т. Велданов остановился на анализе экономической работы торговых организаций. На хуже и передовой опыт промышленновцев не находит применения.

В потребительской кооперации экономисты на местах анализируют работу сельпо, рабоче-коопа, изыскивают пути снижения издержек обращения, повышения прибыли. Руководители сельпо осуществляют контроль за выполнением плана товарооборота и реализацией товаров. Особое внимание в райпотребсоюзе уделяют экономической учебе кадров.

Однако и в потребительской кооперации имеется еще много неиспользованных резервов. Так, при планировании товарооборота по магазинам не учитываются реальные доходы населения, поэтому в первом квартале текущего года из 129 торговых точек с планом не справились 46. В свою очередь некоторым магазинам планы занижены. Недостаточно еще используются мощности хлебопекарен, тогда как в районе не налажено постоянное снабжение населения булочными изделиями. Высокие издержки обращения по хлебопечению. Большие суммы потеряны списываясь сверх норм естественной убыли.

С 1 июля все сельпо перейдут на новую систему планирования. В связи с этим работникам потребкооперации надо устраниить имеющиеся в работе недостатки и особое внимание уделить структуре товарооборота.

Значительно хуже поставлена работа в филиале линорса. Планы для этой торговой организации «спустил» Беловский ОРС без расчетов по статьям затрат и экономического обоснования, причем реальность этих планов на месте не проверена. В филиале должность экономиста все еще не числится вакантной. Все это привело к тому, что в первом квартале этого года допущен перерасход издержек обращения, не выполнены план прибыли.

Далее докладчик сделал анализ работы строительных организаций. Межхолони № 166 в первом квартале текущего года работала нерентабельно, допустила перерасход денег по зарплате. Одна из причин убытчности — допущенные потери от бесхозяйственности (недостача и порча материалов, проценты за несвоевременный возврат ссуд Госбанку), а также невыполнение плана по производительности труда, завышение средней зарплаты рабочих, заметное снижение фондотдачи по сравнению с предыдущими годами.

Аналогичное положение с экономической работой и в Межхолхозстрое. Здесь недостаточно еще ведется борьба за усиление режима экономии, в бригадах не введен хозрасчет, а бюро экономического анализа нерегулярно обсуждает вопросы финансово-хозяйственной деятельности этой строительной организации.

Как в ПМК-166, так и Межхолхозстрое допускается брак в работе, а причиненный ущерб не взыскивается с виновных лиц, из-за плохой организации труда имеют место большие простор рабочей силы и механизмов, допускается перерасход строительных материалов.

Большое место в докладе отведено работе с кадрами. На промышленных предприятиях в строительных и торговых организациях большинство плановиков, экономистов, работников бухгалтерии не имеет соответствующего образования. Необходимо постоянно повышать экономические знания работников путем заочного обучения в техникумах и институтах, а также организовать экономическую учебу кадров на предприятиях по специальным программам.

Необходимо также, чтобы экономисты и бухгалтеры проводили учебу со средним звеном по вопросу плановых показателей и их экономических обоснований, по результатам деятельности цеха, бригады, мастерской. К экономической работе и анализу хозяйствственно-финансовой деятельности шире привлекать работников бухгалтерии, специалистов и передовиков производства.

С содокладом по обсуждаемому вопросу выступил председатель постоянной планово-бюджетной комиссии депутат А. С. Несмайнов. Он, в частности, остановился на таком вопросе, что планово-экономической работой на предприятиях должны заниматься не только плановики, экономисты, работники счетного аппарата, но и инженеры, причем, пожалуй, в первую очередь. Инженер — это организатор производства. Он должен видеть, какой экономический эффект дадут его распоряжения.

Об этом же сказал в начале своего выступления и председатель райпотребсоюза С. Н. Тетерин. Конечно, говорит он, там, где экономисты имеют знания, опыт и проявляют инициативу в работе, там и дела идут лучше, однако один экономист всего не сделает. Нужна поддержка и помощь руководителя, а для этого и ему нужно быть экономистом. Составить план товарооборота по магазинам — это только начало дела, а как выполнить этот план с учетом удовлетворения спроса покупателей и с наименьшими затратами? Вот здесь то и должна быть организаторская, воспитательная и коммерческая работа руководителей, специалистов и самих продавцов.

Первый квартал этого года показал, что многие руководители кооперативных организаций успокоились успехами, достигнутыми в прошлом году, стали пренебрегать факторами, влияющими на экономические показатели в работе. Только этим можно объяснить, что Промышленновское сельпо в первом квартале этого года резко снизило показатели в своей работе.

Заведующий райфо депутат Н. Ф. Рогозин подверг критике руководителей Межхолони № 166, допустивших убытки в своей работе, так как в строительстве допускают брак, не укладываются в установленные сроки. Рельсosварочный поезд не выполняет план накоплений, т. к. там слабо анализируют результаты работы и не принимают необходимых мер по устранению недостатков в производстве. Он остановился также на необходимости смелее пользоваться кредитами Госбанка для расширения производства и механизации труда и по-хозяйски использовать.

На трибуне мастер цеха деревообрабатывающего завода депутат А. М. Шишкова. Она говорит, что в прошлом году завод значительно улучшил экономические показатели в своей работе по сравнению с предыдущими годами и добился неплохих показателей в первом квартале текущего года. На предприятии регулярно проводится техминимум, работает техсовет, внедряются рационализаторские предложения, расширяется механизация. Итоги финансово-хозяйственной деятельности этой строительной организации.

Как в ПМК-166, так и Межхолхозстрое допускается брак в работе, а причиненный ущерб не взыскивается с виновных лиц, из-за плохой организации труда имеют место большие простор рабочей силы и механизмы, допускается перерасход строительных материалов.

Содокладом по обсуждаемому вопросу выступил председатель постоянной планово-бюджетной комиссии депутат А. С. Несмайнов. Он, в частности, остановился на таком вопросе, что планово-экономической работой на предприятиях должны заниматься не только плановики, экономисты, работники счетного аппарата, но и инженеры, причем, пожалуй, в первую очередь. Инженер — это организатор производства. Он должен видеть, какой экономический эффект дадут его распоряжения.

Начальник ПМК № 166 депутат В. В. Якушев в своем выступлении сказал, что одной из причин, вызвавших удорожание строительных работ, выполняемых межхолонией, является несвоевременная сдача объектов в эксплуатацию. Причем не всегда это происходит по вине строителей. До сих пор, например, не сдана в эксплуатацию районная больница лишь потому, что вовремя не были решены вопросы водоснабжения и электроснабжения. Поэтому в течение четырех месяцев межхолония вынуждена была отапливать больничные корпуса, содержать охрану и обслуживать персонал. В заключение т. Якушев рассказал, что предпринимает ПМК по улучшению экономической работы и как она проводится.

В принятом на сессии решении намечены меры по улучшению планово-экономической работы как основного условия внедрения хозрасчета. Успешное выполнение этого решения позволит значительно укрепить экономику предприятий, добиться их высокой рентабельности.

## УЧЕБЕ МОЛОДЕЖИ— ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

В последние годы в системе народного образования значительно вырос удельный вес вечерних средних общеобразовательных школ. За 12 лет из школы рабочей молодежи № 17 выпущено 1442 человека, из них со средним образованием 479 человек и 963 — с восьмилетним. 110 выпускников — бывшие участники Великой Отечественной войны и свыше 600 человек — ударники коммунистического труда.

Полученные знания за курс средней школы позволили молодежи продолжить свое образование в высших и средних учебных заведениях. 249 выпускников нашей школы окончили вузы или учатся в них, около 470 человек продолжают обучение в средних специальных учебных заведениях.

Но людей с незаконченным средним и восьмилетним образованием у нас в поселке еще очень много. В прошлом году по вопросу вовлечения молодежи в школу педагогический коллектив проделал определенную работу. Для этого в августе, перед началом 1967—1968 учебного года, учителя побывали на предприятиях поселка для того, чтобы убедить рабочих и служащих в необходимости повышения общеобразовательного уровня. С руководителями цехов, бригадами, партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями таких предприятий, как ПЧ-17, кондукторский резерв, рельсосварочный поезд, завод «Спецмашидеталь», со старшими мастерами околотиков были проведены совещания по вопросу вовлечения учащихся в школу и создания им необходимых условий. Дважды беседовали с допризывниками

в военкомате. Неоднократно в РК КПСС с руководителями предприятий и учреждений, начальниками отделов кадров шел разговор о систематическом контроле за посещаемостью учащихся, так как это основная трудность в работе педагогического коллектива. При решении этого наболевшего вопроса у преподавателей очень много времени уходит на беседы с родителями, с профсоюзной и комсомольской организацией.

Однако помощи школе со стороны администрации предприятия, а также со стороны общественных организаций было оказано недостаточно. Мало того, во многих организациях учащимся не были созданы нормальные условия для учебы. Например, в Межколхозстрое 156 человек не имеют восьмилетнего и среднего образования. По перспективному плану из них должно обучаться 36 человек. Учились только двое. И хотя в восьмой класс записались четыре человека, школу они не посещали. Небыло ни одного учащегося и с прорабского участка НГЧ.

Занятия закончились. Готовясь к новому 1968—1969 учебному году, школа должна решить задачу, поставленную ЦК КПСС и Советом Министров СССР по переходу ко всеобщему среднему образованию. Это будет успешно сделано лишь в том случае, если со стороны общественных организаций, руководителей предприятий будет наложен систематический контроль за посещаемостью занятий учащимся молодежью и созданы все необходимые условия для учебы рабочих.

В. ТЕТЕРКИН,  
директор школы рабочей  
молодежи № 17.

## МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ОТКОРМ СВИНЕЙ



Совхоз «Козьмодемьянский» — крупнейшее в Ярославской области хозяйство по откорму свиней. Только за первый квартал этого года за каждого из 6345 животных получено по 420 граммов среднесуточного привеса.

Благодаря широкому применению механизации значительно снижена себестоимость каждого центнера мяса. В минувшем году от производства свинины в совхозе было получено более 200 тысяч рублей прибыли.

На фермах организована двухмесячная работа. Два человека в смену на каждой ферме ухаживают за 1200 животными.

Коллектив совхоза принял обязательство дать в этом году не менее 800 тонн свинины.

На снимке вверху — одна из лучших свинарок совхоза комсомолка Людмила Булкина за раздачу кормов с помощью механического кормораздатчика.

На снимке внизу (слева направо): главный экономист совхоза П. Марус, руководитель комплексной бригады центральной свинофермы Р. Бабаева и зоотехник совхоза А. Голубев анализируют работу ферм.

На снимке слева: проверяется работа резервуаров кормокухни.

Фотохроника ТАСС.

## СОБИРАЙТЕ ГОРИЦВЕТ

Горицвет, или стародубка, — одно из первых весенних цветущих растений. Зацветает оно в конце апреля — начале мая. Растет горицвет на светлых полянах лиственных лесов, по опушкам леса, между кустарником, на склонах холмов, по естественным лугам и степным балкам. Все растение имеет вид шарообразного куста, состоящего из нескольких побегов высотой 20—30 см. Стебли зеленые, заканчиваются цветками желтой окраски, которые видны издалека.

Заготавливать траву надо от начала цветения до начала осенне-плодов, так как в это время растение достигает наибольшего размера и накапливает максимальное количество лекарственных веществ. Сбор следует производить в сухую погоду путем срезания ножом или скашивания косой и выбирать из побегов попадающуюся траву. Срезать или скашивать растение нужно выше корневых чешуй на высоте 5—10 см от поверхности почвы, этим достигается лучшее качество сырья и уменьшается вред, наносимый растению.

Нельзя выдергивать горицвет с корнем, так как это приводит к уничтожению и засорению его землей. Срезанные растения следует укладывать рыхлыми слоями в открытую тару — ящики, плетеные корзины, так как в мешках трава быстро чернеет. При срезании и сборе бригадным методом и перевозке на дальнее расстояние в машине кузов машины должен быть оборудован стеллажами или решетками, на которые и раскладывается собранная трава.

Сушить горицвет надо немедленно на открытом воздухе в тени под навесом, на открытых чердачах или хорошо проветриваемых помещениях. Лучшая сушка достигается раскладыванием травы тонким слоем на натянутую сетку или решетчатые стеллажи, развесиванием на щагат, проволоку.

Для равномерной сушки в первые дни растения необходимо переворачивать. Сушить на солнце нельзя, так как трава обесцвечивается и теряет свои лекарственные качества, а при сушке в пучках быстро чернеет. Сушка считается законченной, когда толстые стебли легко ломаются. Доброкачественная трава горицвета должна иметь зеленую окраску листьев и золотисто-желтую окраску цветков без примеси посторонних растений и земли.

Н. ШУКЛИН,  
зам. директора заготовок-  
торы РПС.

## Заметки агронома

Часто говорят, что урожайность полей зависит от природных условий. Но только ли от этого? Почему же тогда в колхозах и совхозах, имеющих одинаковые почвенно-климатические условия, урожай и выход продукции с гектара посевов бывают разные? В Белоруссии, например, одни колхозы снимают урожай в 15—16 центнеров с гектара, а другие — в два раза меньше. На Кубани в совхозе «Урупский» средний урожай пшеницы — почти 50 центнеров, а в соседнем с ним колхозе им. Ленина — всего 14 центнеров. И такая пестрота в урожае на блокируется во многих местах. В чем же дело?

Опыт показывает, что урожай в большой мере зависит от культуры земледелия. Ее урожайность определяют: строгое соблюдение севооборотов, высокую окультуренность сортов семян, меры по повышению плодородия почвы, совершенная технология возделывания культур. А все это зависит прежде всего от агронома, его умения и мастерства. Недаром агронома называют технологом полей.

Опытный агроном обычно разрабатывает технологию для каждого поля, для каждой культуры и постоянно совершенствует ее. Это, конечно, требует больших знаний, организаторских способностей. Агроному нельзя ошибаться, ибо то, что не удалось сегодня, не всегда исправишь завтра — такова особенность сельскохозяйственного производства. В колхозах и совхозах, где инициатива агрономов ничем не скована, где работают они в творческом контакте с руководителями хозяйств, урожай, как правило, растут, экономика крепнет.

Лучшие наши агрономы стараются широко использовать достижения науки и передовой практики, ставят производственное опыты в хозяйствах,

## ТЕХНОЛОГИ ПОЛЕЙ

учитывают эффективность применяемых приемов, постоянно изыскивают и приводят в действие новые резервы.

Самое важное, — говорил главный агроном Сальского производственного управления сельского хозяйства Ростовской области Герой Социалистического Труда Василий Демаш, — чтобы агрономы видели перспективу, не успокаивались на достигнутом, умели зажечь людей общей идеей. Если агроном будет рассчитывать только на себя, на свои способности и возможности, он провалит дело. В нашем районе агрономы — верная опора правлений колхозов и руководителей совхозов. Но и сами они опираются на бригадиров, производственный акт. Такое взаимопонимание и единство действий позволяет нам в трудных условиях засушливой степени выращивать высокие урожаи.

Огромную помощь агроному оказывают агрохимические и семенные лаборатории, станции защиты растений и метеорологические станции.

Хорошо организована работа Дома сельскохозяйственной культуры в колхозе «Борец» Московской области. Он построен на берегу реки, обсажен садом. Действуют здесь лаборатория, метеорологический пункт. В кабинете главного агронома собраны диаграммы и графики, технологические карты, образцы сортов семян, нужная литература. Зимой в этом кабинете проводится агрономами колхозников. Работает также экономический кабинет. Агроном и лаборант проводят необходимые исследования. Все это позволяет агрономам колхоза научно руководить полеводством и овощеводством.

К сожалению, кое-где еще

бытует устаревшее мнение, что агроному все это не нужно, что его место в поле. В какой-то степени это было правильно, когда колхозы были маленькими. В современных же условиях, когда хозяйства стали сложными и обширными, от агрономов требуется не только это. Лучшие агрономы колхозов и совхозов в течение зимы много занимаются с бригадами, агрономами бригад, с механизаторами. На них они возлагают ответственность за полевые работы, а сами занимаются главным образом перспективными вопросами, анализируют производство; в поле же они осуществляют в основном контроль за качеством работ, уточняют технологии возделывания различных культур. Но чтобы специалист «приносил» к колхозу, ему нужно создать и необходимые бытовые условия.

После марта (1965 год) Пленума ЦК КПСС в этом направлении сделано немало. Во многих совхозах и колхозах построены благоустроенные дома для специалистов сельского хозяйства, упорядочена оплата их труда.

Получая большую поддержку и помощь, освободившись от мелочной опеки, славно потрудились на полях агрономы страны в последние годы. В росте урожайности и валовых сборов зерна и другой продукции немалая и их заслуга. Труд лучших отмечен правительственными наградами, десятки агрономов удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда.

Сейчас труженики села активно борются за выполнение пятилетнего плана. Усилия агрономов направлены на повышение культуры земледелия, урожайности полей, увеличение валовых сборов зерновых и других культур. Они стараются наиболее полно использовать для этого все имеющиеся возможности и резервы.

Г. ГОЛОВИН.  
Заслуженный агроном  
РСФСР.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
6 июня 1968 г., 3 стр.

# НА ПРОСТОРАХ РОДИНЫ

## С Пушкиным в сердце

**Пушкинские горы** (Псковская область). Под благодатной сенью рощи Пушкинского заповедника собрались тысячи людей. 2 июня здесь прошли торжества в ознаменование второго Всесоюзного пушкинского праздника поэзии. Земляки великого русского поэта — школьники и студенты Псковщины, советские и зарубежные писатели, деятели культуры пришли сюда, чтобы землю поклониться памяти гения.

Медленно, величаво поднимается торжественная процессия.

## Сельский врач — доктор наук

Друзья и односельчане по-здравили сельского врача Шоту Тодуа с присуждением ему ученоей степени доктора медицинских наук. Хирург из грузин-

сия по каменным ступеням Свято-гorskого монастыря, у стен которого на холме — скромный мраморный обелиск с надписью: Александр Сергеевич Пушкин.

У могилы поэта собравшиеся говорили о Пушкине — писателе глубоко русском и интернациональном, о гиганте духа, оставившем нашему народу и всему миру сокровища, которым суждено бессмертие.

В парке Михайловского со-стоялся грандиозный митинг.

Сколько поселка Вани удостоен этого высокого звания за оригинальную методику хирургического лечения щитовидной железы.

## Выставка достижений Алтая

В Барнауле открылась Выставка достижений народного хозяйства Алтая.

120 крупных заводов, колхозов и совхозов и свыше двух тысяч передовиков производств демонстрируют свой опыт и свою продукцию. Среди экспонатов, в частности, скоростные

тракторы марки «Т-4», новейшие плуги «Труженик», мощные тракторные двигатели.

## Хмель — культура выгодная

Всего лишь 0,8 процента пашни, отведенной под хмельники в колхозе «Заря коммунизма» Красногорского района Брянской области, приносят четвертую часть дохода артели. Сейчас хмелеводы ухаживают за растениями, направляют их стебли по рамкам.

За последние годы Брянщина стала одной из ведущих областей в Российской Федерации по производству хмеля. Средний урожай его вырос с 4,3 до 10,6 центнеров с гектара, а валовой сбор увеличился в три с лишним раза.

Плодоносящие хмелеводческие планации занимают сравнительно небольшую площадь — 815 гектаров, но каждый из них дает более пяти тысяч рублей дохода.

TASS.

## ...ЗА ДАНЮ ВОСКОВОЙ\*

Около 10 миллионов семей пчел — все многомиллиардное население наших пасек занято сейчас сбором «цветочной дани». На сборе нектара особенно выделяются проворством и работоспособностью гибридные летуны — потомки серой горной и среднерусской пчел. Они трудятся продуктивнее своих родителей по меньшей мере на треть.

Дополнительно добываемые ими 15—20 килограммов меда в улье с полным правом можно отнести на счет генетики. Это она подсказала селекционерам путь к сочетанию в одной особи полезных признаков двух

пчелиных пород.

Правда, у гибридов ценные свойства носят «временный» характер — утрачиваются в последующих поколениях. А нельзя ли исправить эту «ошибку»? Ученые Научно-исследовательского института пчеловодства занялись выведением таких пчел, которые бы прочно сохранили в потомстве работоспособность серых горных пчел и зимостойкость и выносливость среднерусских добытчиков меда.

На пути к цели — первый успех: уже получена породная группа, отвечающая намеченному стандарту.

(Корр. TASS).

## ЗАЯВКА В РЕКОРДИСТЫ

Завезенный недавно в Ленинградскую область из Финляндии айрширский скот оказался здесь самым продуктивным на молоко. От каждой коровы в первый же год получили почти по 4500 килограммов молока жирностью 4,41 процента. Хорошая заявка на будущее!

Сравнительно небольшого «роста» коровы дают на каждые сто килограммов своего веса около 1000 килограммов молока. При этом на производство каждого килограмма его затрачивается менее одной кормовой единицы.

В Волховском районе создан племенной совхоз «Новоладожский» — центр по разведению

айрширской породы скота для совхозов и колхозов северо-западных областей страны.

Сейчас в совхозе более 1100 чистопородных айрширских животных, из них почти половина — дойные. В этом году совхоз уже продал более 50 племенных коров хозяйствам Новгородской, Вологодской и Ленинградской областей.

В ближайшие годы в северо-восточных районах Ленинградской области поголовье чистопородного айрширского скота намечено довести до 50 тысяч. Эта зона станет основным поставщиком высокопитательного молока для жителей Ленинграда.

Б. ИРТЫШСКИЙ,  
корр. TASS.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, ответ. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 600

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.



Москва. Сборная СССР по футболу.

Справа налево: Альберт Шестернев, Юрий Пшеничников, Валерий Воронин, Анатолий Банишевский, Валентин Афонин, Муртаз Хурцилава, Виктор Аничкин, Анатолий Бышовец, Владимир Капличный, Игорь Численко, Геннадий Еврюжкин.

Фотохроника ТАСС.

## НА ВДНХ СССР

### «Сигнал» — помощник диспетчера

В диспетчерскую службу цеха поступил тревожный сигнал: простирает станок. Своевременная информация позволила быстро принять необходимые меры для устранения неполадок. Кто же помог диспетчеру?

Автоматически сигнализирует о возникновении простоя и передает информацию с рабочего места машина «Сигнал», изготовленная на московском заводе «Энергоприбор». Первые «Сигналы» уже работают в механических цехах завода имени 15-летия ЛИСМУ (г. Донецк), тяжелого машиностроения (г. Электросталь) и на некоторых предприятиях Ленинграда. Машина обеспечивает двустороннюю связь рабочих с мастером или диспетчером, регулирует режим

работы станков. Она также собирает сведения о количестве изготовленных каждой единицей оборудования деталей.

Благодаря этим сведениям можно следить за ходом производственного процесса. Наличие сигнализации как нельзя лучше сказываетя на экономических ре-

зультатах работы предприятия, так как своевременное устранение простоев оборудования увеличивает коэффициент его использования.

Машина пригодна для контроля работы любого производственного оборудования. Ознакомиться с ней можно в павильоне «Машиностроение» на ВДНХ СССР.

### Поролоновая кисть

Она пришла на смену волосянным кистям, которыми на стройках красят полы, потолки, деревянные и металлические конструкции. Это поролоновые валики различных размеров, наложенные на ось с рукояткой. Вращаясь, валики наносят краску равномерным тонким слоем. Такие кисти, конечно, лучше, чем волосянные, но ведь и их по-прежнему надо каждый раз окунать в краску.

На ВДНХ СССР инструкторы передовых методов труда треста «Оргтехстрой» Главзападуралстроя П. Решетов и В. Вервекин показывают, как усовершенствовать «поролоновую кисть».

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

### РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ

#### НА ЛЕТО 1968 г. (время местное)

В первой колонке — маршрут следования и время отправления, во второй — время в пути, в третьей — стоимость проезда.  
**ПРОМЫШЛЕННАЯ — КЕМЕРОВО** 2 ч. 30 м. 1 р. 18 к.

Понедельник, вторник, среда четверг.  
6-40, 9-00, 10-20, 12-35, 13-20, 15-35,

16-40, 19-40.

**Пятница, суббота, воскресенье**

6-40, 9-00, 10-20, 12-35, 13-20, 15-10,

15-35, 16-40, 19-40, 21-30.

**КЕМЕРОВО — ПРОМЫШЛЕННАЯ**

2 ч. 30 м. 1 р. 18 к.

Понедельник, вторник, среда, четверг.  
7-30, 9-25, 10-30, 11-45, 13-50, 15-20,

16-50, 18-20.

**Пятница, суббота, воскресенье**

7-30, 9-25, 10-30, 11-45, 12-20, 13-50,

15-20, 16-50, 18-20, 18-40.

**ПРОМЫШЛЕННАЯ — ВАГАНОВО**

2 ч. 15 м. 0 р. 65 ч.

6-30, 12-00, 17-00.

**ПРОМЫШЛЕННАЯ — ЖУРАВЛЕВО**

2 ч. 30 м. 0 р. 80 к.

6-30, 11-30, 16-30.

**ПРОМЫШЛЕННАЯ — ШУРИНКА**

1 ч. 45 м. 0 р. 58 к.

6-30, 12-00, 17-00.

**ПРОМЫШЛЕННАЯ — ЛЕБЕДИ**

1 ч. 15 м. 0 р. 35 к.

7-00, 11-00, 15-00, 18-00.

**ПРОМЫШЛЕННАЯ — «КРАСНИСК»**

1 ч. 00 м. 0 р. 35 к.

7-30, 13-00, 16-30.

## Новые фильмы „ТАЙНА ПЕЩЕРЫ КАНИЮТА“

Фильм рассказывает увлекательную историю открытия золотого месторождения.

Группа археологов осматривает старую узбекскую крепость, пещеру Каниюта. Ученые находят старинную саблю, стрелы. При исследовании обнаруживается, что наконечники стрел сделаны из сплава, в состав которого входит золото и олово. Естественно, возникает догадка, что где-то поблизости есть месторождения этих металлов. В крепость приезжают геологи, и начинаются изыскания.

Много перевидала на своем веку древняя крепость. Несколько тысячелетий назад она подверглась монгольской осаде. Судя по раскопкам, защитники крепости мужественно защищались, стараясь не допустить на родную землю иноzemных захватчиков. Все это рассказывает геолог археолог Бородина. По ее совету и настойчивому требованию ученого Каримова в высокогорный район Бургут Кала, в пещеру Каниюта, снаряжается небольшая геологическая экспедиция. Каримов настаивает на том, чтобы в эту экспедицию включили и опытнейшего геолога института Джавхари, который не видит смысла в предстоящей работе, считает доводы Бородиной малоубедительными, тем более, что в этих местах побывало немало геологов, здесь же в 20-е годы погибла Вера Соколова, проводником которой был Джавхари, — основоположница Ленинградского института геологии. Причины ее гибели остались невыясненными...

Этот приключенческий фильм, поставленный студией «Узбекфильм», вы можете посмотреть завтра в кинотеатре «Колос».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

7, 8, 9 июня. Новый цветной широкояркий художественный фильм «Тайна пещеры Каниюта». Начало в 6, 8, 10 часов.

### КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

6, 7 июня. Художественный широкояркий фильм «Девчонок не берем». Начало в 6, 8, 10 часов.

Заводу «Спецмашдеталь» на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** обрубщики грата, плотники, разнорабочие. Оплата сдельно-премиальная и сдельная.

Обращаться в отдел кадров завода.

Промышленновскому Межколхозстрою срочно требуется рабочие всех строительных специальностей. Оплата сдельная.